

Ректор УАБД Анатолий Епифанов: «Мы строили для города. Мы живем для детей и внуков!»

Ирина ВЛАСОВА

ВТОМ, что Анатолий Епифанов внес свою большую лепту в развитие Сум, уже никто не сомневается. Его стараниями в нашем городе появился уникальный вуз, который, развиваясь, украшает город новыми объектами - корпусами, легкоатлетическим манежем, теперь - еще и научной библиотекой. В Севастополе вуз построил филиал и реконструировал парк. Детский парк «Сказка» преображается тоже не без участия УАБД. «Не так легко все делается. Главное - все идет куда надо», - скромничает ректор.

Анатолий Епифанов на пресс-конференции сообщил, что в планах академии - в 2010 году построить дом в Сумах и вторую очередь филиала в Севастополе. О многом говорить не стал: «У вас сенсации, а у меня - план!»

■ С какими основными трудностями Вы столкнулись при строительстве библиотеки?

Анатолий Епифанов: Трудности были, так как не все понимали, что мы строим. Мой «друг» академик Владимир СТОРИЖКО устраивал мне «концерты» на всех уровнях. Это была главная трудность. Понятно, что идею, которая появляется, надо пробить на

всех уровнях. Такой библиотеки в Украине нет, нет даже в СНГ, кроме реконструированной библиотеки МГУ и в Санкт-Петербурге, но это Национальные библиотеки. Мы прошли 18 судов. Должен поблагодарить депутатов Сумского горсовета за то, что не отменили решение сессии о выделении земли. Много чего было. Мы строили для города! Мы живем для детей и внуков. В этом - прогресс развития человечества.

Будет заключен договор между вузами на поsettение библиотеки. К нам они могут зайти только по читательским билетам. Чего я ее буду называть межвузовской?! Хоть бы один из вузов дал 0,5 млн. грн. на строительство! Поэтому она называется - Научная библиотека УАБД. Межвузовскую библиотеку должен строить город или область или принимать долевое участие.

Мы не можем назвать ее по-другому. Для госрегистрации требуется справка о

финансировании. Но это не значит, что к ней не будет доступа студентов иных вузов. Библиотеку через год выставим на Госпремию по архитектуре.

■ Как обстоят дела со строительством офиса НБУ на ул. Троицкой?

А. Е.: Плохо. Там строит словенская фирма. Сейчас решается вопрос о разрыве с ними договора. К этому объекту надо подходить с

умом. Это памятник архитектуры. Есть финансовые вопросы. Не со стороны НБУ, а подрядчики в кредитах запутались. Сегодня приняли решение о проведении нового тендера.

Думаю, что в нем должны победить наши строители, тогда и деньги пойдут в бюджет. Вот библиотеку построили, 30-40 млн. грн. налогов здесь заплатили. Так что городская власть вместе с областной должна ходить сюда каждый день - здороваться три раза! Нам ничего не надо - лишь бы не мешали!

■ Проясните ситуацию с мостом на ул. 20 лет Победы. Тут недавно выяснилось, что это Вы его построили...

А. Е.: (Смеется.) В 1989 году мост я сделал. Он еще не раскрыт. Там для настоящей развязки надо снести 40 домов. Каркас стоял, перекрытие сделано. Спасибо, что выполнили асфальтные работы, два дома снесли. Они на меня обзываются, а я их учю... Проблема, что не сдали актом госкомиссии. Они нашли акт 1989 г., но там нормативы другие. Если мост стоит 20 лет, хоть по нему никто не ездит, он должен пройти испытания. Это объект повышенной инженерной опасности. Надо после укладки асфальтапустить массу

КРАЗов, чтобы они поехали с маленькой скоростью, потом тормознуть, чтобы удар был.

Или батальон солдат должен маршировать туда-сюда. Внизу должен стоять проектировщик, строители и датчики. Так сдава-

ли мосты. Серьезно. Для безопасности. Я им это сказал, а Минаев на меня кричал. Мы 90% делали, а они 10% прилепили.

■ Проект сотрудничества со школой №4 еще существует?

А. Е.: Я за эту школу получил по полной программе, когда меня Тигипко с прокуратурой проверяли. Я бы ее тогда сделал - и забыл. А теперь ее делать должна городская власть. Многие не понимают вопроса. Там надо сделать настоящую мэрию. Мэрия сидит в прыймах, я ее туда еще пустил. Местное самоуправление, городская власть - это серьезная организация. Сделайте! Только людям объясните - и приведите в порядок школу. Если бы мы ее не накрыли крышей, она давно бы развалилась. Надо не бояться рассказать, почему и как. Думаю, родители поняли бы. Учебные программы со школой остались. У нас много таких договоров по всей Украине, с лицеями и со школами.

■ Чего ждете от президентских выборов?

А. Е.: Выборы будут более спокойными, целенаправленными и взвешенными. При президенте ЮЩЕНКО есть серьезные наработки. Ющенко подвела команда на первом этапе. Если бы они объединились, было бы лучше. Он не пиарится он живет душой.

